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<R>-Control Plus IP 8

DHCP-Client

In dieser Anleitung wird Schritt für Schritt erklärt, wie man eine WiFi Client Verbindung mit 
dem <R>-Control Plus IP 8 konfiguriert.

Voraussetzungen

Es wird davon ausgegangen, dass sich der <R>-Control Plus IP 8 zu Beginn der Konfiguration in 
Werkseinstellung befindet. Es besteht keine Verbindung zu einem Router.
Eine lokale Verbindung zwischen Endgerät des Benutzers (PC, Tablet, etc.) ist zwingend 
erforderlich. Die lokale Verbindung per LAN wird empfohlen.

Konfiguration

R-Control starten

1. Schließen Sie den <R>-Control Plus IP 8 an die Spannungsversorgung an und warten bis 
das Gerät gebootet hat (ca. 2 Minuten)

2. Um einen lokalen Zugriff auf das Gerät zu erhalten, betätigen Sie den Resetttaster und 
halten diesen gedrückt, bis die LED von Schaltausgang 2 leuchtet. Lassen Sie den Taster 
danach los. Mit Blinken dieser LED wird die Ausführung der Aktion bestätigt.

3. Nach dem Booten ist das Gerät über die statische IP-Adresse 192.168.0.6 erreichbar.

WLAN-Konfiguration

1. Auf dem Webinterface die Seite unter Netzwerk > WLAN öffnen.
2. Die Schaltfläche Suche betätigen.
3. Aus der Liste das gewünschte WLAN auswählen und mit der Schaltfläche Netzwerk 

beitreten zum nächsten Schritt.
4. Nun müssen Sie das Passwort von dem WLAN eintragen, mit dem der R-Control 

verbunden werden soll. Mit der Schaltfläche Absenden gelangen Sie zum nächsten 
Schritt.

5. Es werden alle Einstellungen der neuen WLAN-Schnittstelle angezeigt. Überprüfen Sie, 
ob alle Einstellungen korrekt sind. Üblicherweise müssen keine Änderungen 
vorgenommen werden. Mit der Schaltfläche Speichern können die Einstellungen 
übernommen werden.

6. Der <R>-Control Plus IP 8 verbindet sich mit dem gewünschten Netzwerk. Bei korrekter 
Verbindung wird die Signalstärke zum WLAN und die MAC-Adresse des Routers 
angezeigt.
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LAN-Konfiguration

Auf dem Webinterface unter Netzwerk > Netzwerkschnittstellen können nun weitere, 
individuelle Einstellungen vorgenommen werden. Auf dieser Seite sind zwei Schnittstellen zu 
sehen.

• LAN

Diese Schnittstelle beinhaltet die Einstellungen für die RJ45-Verbindung. Im WiFi Client 
Betrieb ist diese Schnittstelle wichtig, da das Gerät weiterhin über die Einstellungen der 
Schnittstelle erreichbar ist. Optional kann die statische IP-Adresse an die gegebene Netzwerk 
Infrastruktur angepasst werden.

• WWAN

Diese Schnittstelle beinhaltet die Einstellungen für die WLAN-Verbindung. Standardmäßig ist 
für eine einfache Konfiguration die WWAN-Schnittstelle als DHCP-Client konfiguriert. Man 
kann hier sehen, welche IP-Adresse das Gerät vom verbundenen WLAN-Router erhalten hat. 
Über diese IP-Adresse ist das Webinterface des R-Control ebenfalls erreichbar. Optional 
können hier die Einstellungen angepasst werden.

• R-Cloud aktivieren

Da zu Beginn der Konfiguration über den Resettaster die statische IP-Konfiguration gewählt 
wurde, muss nun bei Bedarf die R-Cloud wieder aktiviert werden. Bei Verwendung der 
statische IP-Adresse wird davon ausgegangen, dass das Gerät keine Internetverbindung hat. 
Daher wird in diesem Modus die R-Cloud deaktiviert. In den folgenden Schritten wird 
erläutert, wie die R-Cloud auf dem Gerät wieder aktiviert werden kann.

1. Im ersten Schritt wird geprüft, ob das Gerät eine Internetverbindung hat. Gehen Sie 
dazu auf dem Webinterface auf die Seite Status >Geräteübersicht > Struktur.

2. Unter dem Punkt Internet wird online oder offline angezeigt. Falls offline angezeigt 
wird, prüfen Sie bitte die Netzwerkeinstellungen. Wird online angezeigt, gehen Sie zum 
nächsten Schritt.

3. Im Webinterface die Seite System > System öffnen.
4. Das Kontrollkästchen bei R-Cloud aktivieren.
5. Mit Speichern & Anwenden die neuen Einstellungen übernehmen.
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